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DEPARTEMENT DU ERRITOIRE Monsieur Robert CRAMER Conseiller d'Etat 

Rue de l'Hôtel-de-Ville 2 Case postale 391S 

1211 Genève 3 
Carouge, le 29 juillet 2008 

Concerne: Aménagement quartiers Battelle - Tambourine Révision du projet de PLQ 29'652-544 
Monsieur le Conseiller d'Etat. 
Lors de l'Assemblée générale de "AQT en mars 200S. la non-entrée en matière de l'Etat et de la commune de Carouge a été longuement relatée à propos des sujets liés à l'aménagement et à la maintenance du quartier de la Tambourine. les responsabilités des autorités cantonales et communales sont en cause. 

Le Conseil administratif et le Conseil municipal de la Ville de Carouge vous prient de recevoir une liste de doléances du 25 avril 2008. établie par l'AQT suite à notre demande. que la commune soutient et entend défendre .. 

En effet, la situation actuelle dans le secteur de Bottelle-Tambourine est très préoccupante et inacceptable pour la commune. La qualité de vie des habitants est totalement péjorée étant donné qu'aucune gestion des lieux ne permet la réalisation de mesures concrètes d'aménagement. Les projets de PLQ 29'652-544 présentés en commission d'urbanisme du Conseil municipal visant à remplacer le PLQ 28'566A en vigueur, n'ont par ailleurs aucunement améliorés cet état de la situation et ne laissent que peu de marge de manœuvre pour l'amélioration de ce site. 

Pourtant. deux pétitions provenant de l'AQT en 2001 et 2004, puis les demandes des habitants et de la commune. relayées par une motion parlementaire. ont convaincu le Conseil d'Etat à engager la révision du Plan Localisé de Quartier de Bottelle (PLQ 28'566 en vigueur. adopté par le Conseil d'Etat en 1994). 

En 2001, le rachat par l'Etat du site de l'Institut de Bottelle, permettant la maîtrise du foncier (un seul propriétaire) et facilitant les conditions pour entreprendre un développement harmonieux de ce site. sont devenues de réelles opportunités pour l'aménagement de celui-ci. 

Fort est de constater que les motions, pétitions, séances d'information, projets de PLQ n'ont pû aboutir à des propositions concrètes d'aménagement satisfaisantes et à un programme de mise en œuvre des mesures liées à la maintenance du site. 

La réalisation d'environ 600 logements a fait surgir un certain nombre de problèmes liés à l'aménagement. à la gestion des espaces publics ainsi qu'à la densification des bâtiments d'enseignement .. 

Aujourd'hui, il apparaît que des solutions urgentes sont requises concernant les accès routiers, le stationnement, la desserte par les transports collectifs, les liaisons piétonnes-vélos, les infrastructures et affectations, l'entretien du site, l'aménagement du parc, la place centrale et l'évolution des constructions destinées à l'Université et aux HES. 

En conclusion, la commune de Carouge demande: 

Que le processus d'information mis en place avec les habitants et les autorités communales puisse se poursuivre en véritable séance de concertation, afin de prendre en compte et réaliser les aménagements proposés par l'AQT. 

Que les espaces extérieurs soient définis en fonction de leurs usages, aménagés et 


réalisés en fonction d'un calendrier des travaux. 
' 

Qu'un plan du domaine public soit défini d'entente avec la commune de Carouge. 

Que les affectations (commerces de proximité, équipements collectifs, etc.) et les projets de densification soient revus en fonction des demandes de l'AQT. 

Une réflexion sur l'ensemble du périmètre de Bottelle-Tambourine paraît indispensable. Elle se complexifie d'autant plus avec la prise en compte des projets voisins sur le secteur Grange​Collomb. 

Ces projets : élargissement de la route de Drize, création d'un chemin piétons-vélos, construction du Cycle d'Orientation de Drize, construction de 200 logements provenant du PLQ 29'539, arrêts de bus, giratoire Drize-Troinex et la future passerelle piétons-vélos reliant Battelle à Grange-Collomb, sont des projets à associer à cette réflexion et à coordonner. 

Dans l'attente de vos nouvelles, nous vous prions de croire, Monsieur le Conseiller d'Etat, à l'assurance de notre considération distinguée. 

Le Cons 
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Annexes: 
- Listes des demandes de l'AQT - 25 avril 2008 

- Inventaire des demandes et propositions de l'AQT, 25 avril 2008 


Copies: 
M. Armin MURMANN - AQT - Association de Quartier de la Tambourine 

M. Bertrand BUCHS - Parti des Démocrates Chrétiens - Carouge 

