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Lettre ouverte au Conseiller d'État M. Mark Muller

Concerne : Révision du PLQ Battelle/Tambourine à Carouge
Monsieur le Président du Conseil d’État,
Vous n'êtes pas sans savoir que la thématique du scandale urbanistique que constitue le quartier de la Tambourine a été soulignée à de multiples reprises, tant par les milieux professionnels que par le monde politique.

Pour mémoire, depuis 2000, trois pétitions se sont succédées, dénonçant les incohérences et malfaçons que subissent quotidiennement les usagers du quartier, habitants comme étudiants. A tel point qu'en 2005, pour faire suite à une motion du Grand Conseil, le Conseil d’État a pris la décision de réviser le plan localisé de quartier (PLQ).
Dans ce contexte, à deux reprises déjà le Grand Conseil a décidé de surseoir au vote d'un crédit de construction de 52 millions en faveur d'un nouveau bâtiment pour la HEG, édifice devant parachever le bétonnage du quartier. Les raisons qui ont motivé le choix des députés étaient strictement les mêmes en septembre 2010 puis en janvier 2011 : avant de procéder à de nouvelles constructions dans ce quartier déjà très densifié, il fallait disposer du PLQ révisé tant attendu, aboutissement d’une négociation entre les partenaires concernés dont la commune de Carouge et les habitants du quartier de la Tambourine.
Comme pour faire droit aux attentes des députés, vous écriviez dans une lettre adressée le 16 novembre de l’année passée à la Commune et à notre association : "J’ai demandé à mes services de mettre sur pied un groupe de travail, comprenant des représentants de la Commune de Carouge, qui sera chargé de reprendre les travaux susmentionnés et de finaliser le nouveau projet de PLQ d’ici au 31 mai 2011, date à laquelle le projet devra être impérativement mis à l’enquête publique." Et plus loin : "… je propose que votre association participe aussi à ce groupe de travail."
./..
Force est de constater qu'à ce jour, ni la Commune de Carouge, ni notre association n’ont été contactées pour participer à l'élaboration d'une nouvelle version du PLQ. En outre, depuis fin 2008, la Commune n’a plus été saisie du moindre projet technique pour avis.
En revanche, dans une lettre adressée aux députés du Grand Conseil le 5 mai dernier, vous invitez les membres du Grand Conseil à voter dans l'urgence le crédit susmentionné.

Nous sommes abasourdis par un tel acharnement, quand bien même ni votre Conseil, ni vos services n’apportent le moindre élément nouveau dans ce dossier depuis les refus répétés des députés de voter le crédit. Nous percevons cette méthode qui consiste à faire repasser "x" fois le même projet devant le Parlement comme relevant d'un profond manque de respect à la fois envers nos députés, mais également vis-à-vis des contribuables genevois.
Par la présente, nous lançons un appel solennel à l’État de Genève pour qu’il mette tout en œuvre afin que les principes qui fondent la confiance des citoyens en leurs Institutions soient respectés. Tandis que les notions d'éco quartier font les beaux jours des dernières campagnes portant sur les questions d'urbanisation et que les Hautes écoles se targuent de former des spécialistes en développement durable, la dernière phase de l’aménagement de ce quartier déjà sinistré doit trouver une issue négociée au profit tant des habitants que des Hautes écoles. Or celle-ci n'a de sens que par la révision promise du PLQ avant toute nouvelle construction.
Dans cette attente, nous vous adressons, Monsieur le Président, nos respectueuses salutations.

Pour l'Association des habitants 

Yan R. Jousson

Margarita Ortiz Bahamon

Armin Murmann

Carouge, 17 mai 2011
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