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Carouge, 2 octobre 2017
Chères et chers habitantEs,
Fin septembre le Conseil d'Etat devait valider le PLQ de notre quartier. Il n'en est rien!
Avant la validation définitive, une dernière possibilité était offerte aux concernés de faire opposition. Avant l'échéance du délai au 4 septembre, deux oppositions ont été déposées. Est-ce que se sont des habitants, des propriétaires? Nous ne pouvons le savoir, car les juristes de l'Etat sont en train d'étudier les deux dossiers dont le contenu n'est pas communiqué pour le moment.
C'est un coup dur à encaisser. Après tant d'années de négociations, d'assemblées de quartier, d'une enquête publique (en avril 2005) et un vote à l'unanimité du Conseil Communal (en octobre 2016) nous pouvions espérer arriver à une conclusion. Et non, des habitants et/ou propriétaires ont choisi la dernière ligne droite pour interjeter leur opposition.
Et entre temps, le compteur tourne. Quatre mille deux cent dix-neuf jours ont passé depuis que le Conseil d'Etat nous a promis de réviser le PLQ. La Commune contactée par nous se veut rassurante. Les responsables du dossier pensent que le pire - c'est-à-dire recommencer toute la procédure qui repoussera l'adoption de quelques années - pourrait être évité et le PLQ validé avant la fin de l'année.
D'autre part, le Conseiller administratif Monsieur Nicolas Walder promet que le projet de l'aménagement extérieur du quartier, tel que discuté au printemps sera poursuivi.
Dès que nous aurons plus d'informations sur les oppositions, les membres du comité seront convoqués pour une séance. 
Avec mes cordiales salutations.
Armin Murmann, président
PS.

Annonce :  notre fête-raclette habituelle aura lieu le samedi 27 janvier 2018 à la Maison de Quartier.
