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Aux comité et groupe PLQ de l'AQT

Chères et chers amiEs,

Comme d'habitude les affaires avancent lentement, à tel point qu'il faut bien du recul pour pouvoir déceler des changements, car il y en a. J'essaye de résumer dans ce courriel les dossiers qui concernent notre association et donc notre quartier. 


Contrat de quartier (CQ)

Rappel :
Au début du mois de septembre le Conseil Administratif (CA) de la Commune de Carouge a adopté un projet de CQ qui définit les grandes lignes de conduite pour ce type de contrat entre notre quartier et la Commune. 

Une fois le document reçu (voir annexe), nous avons adressé une série de questions à M. Orelli, référent CQ de la Commune. Lors de la séance du 5 décembre, M. Orelli a apporté à notre connaissance les clarifications nécessaires.

· C'est bien le SAS (Services des affaires sociales) qui convoque et anime les assemblées de quartier.

· C'est le rôle du groupe projet, élu lors de la deuxième assemblée en février, qui assurera le lien entre les associations et les habitants, qui produira les documents décidés, qui jouera le modérateur de la plateforme web ; mais le référent va aider ce groupe dans un premier temps et se retirer progressivement.

· La Commune ne s'immiscera pas dans la mise en place des procédures de décisions concernant les projets. C'est l'affaire du groupe projet.

A cette séance, le SAS avait invité les deux associations AQT et APET, la Maison de Quartier et d'autres acteurs institutionnels. C'est ainsi que la HEG était représentée par son directeur adjoint qui confirmait que la HEG souhaitait renforcer son implication dans le quartier. 

[Pour plus de détail, voir le PV annexé.]


Entre temps, la Commune a fait apposer dans les immeubles de la rue de la Tambourine des affiches annonçant les deux premières assemblées qui auront lieu les jeudis 26 janvier et 23 février. En présence des autorités, les habitants du quartier auront la possibilité de partager leur diagnostic et d'identifier de ce qui est nécessaire de changer pour améliorer la qualité de vie. Lors de la deuxième assemblée, ils pourront choisir les priorités sur lesquelles faire porter l'effort et nommer une groupe de personnes pour guider et accompagner le processus en route. 

A partir du 9 janvier la Commune distribuera un tout-ménage qui invite les habitants à assister à la première assemblée. 


Site-web du quartier 

En marge du CQ nous avons demandé et obtenu, dans un premier temps, l'autorisation de refaire le site-web www.quartier-tambourine.ch sur le budget CQ 2011. Ce site, qui se veut un site du quartier, s'est quelque peu endormi. C'est une bonne occasion pour le remettre sur le métier et d'y intégrer une plateforme d'échange autour des projets proposés dans le cadre du CQ. Avec l'aide de quelques professionnels, qui avaient manifesté une certaine sympathie pour le monde associatif, nous avons déposé en décembre un devis auprès de notre référent au SAS de la commune. 

Pour le moment, la réponse de la Commune est plutôt négative. Elle ne souhaite pas intégrer le CQ dans un site qui est aussi celui des associations du quartier. Avec l'APET nous avons demandé d'être entendu avant la décision définitive. Pour nous, il ne s'agit pas de confondre les activités et les positions prises par les deux associations avec les projets du CQ. Il s'agit de profiter de la mise en route du CQ pour faire vivre une plateforme d'informations et d'échanges au niveau d'un quartier. Tous les autres acteurs sont bienvenus et notre proposition d'installer un troc de biens et de services, une agenda, va dans le même sens, à savoir de rapprocher les habitants les uns des autres. D'autres initiatives, comme l'Ethnopoly, pourraient également bénéficier de cette plateforme.

[Pour l'échange intégral avec la Commune voir annexe.]


Aménagement du quartier (selon les informations du service d'urbanisation de Carouge) 

PLQ

A ce jour, la Commune n'a pas été saisie d'une nouveau projet de PLQ de la part de l’État de Genève. Bien qu'il y a eu des séances entre le CE et le CA de Carouge depuis les élections municipales en mai de cette année, le projet présenté à la Commune en janvier 2009 est la dernière mouture connue des autorités carougeoises. Ce projet, dont nous avons eu connaissance, a été refusé par la Commune soulignant que sa réalisation porterait gravement atteinte à la qualité de vie des habitants de ce quartier. 

Dans une lettre de novembre 2010 le CE Muller nous annonçait solennellement la mise à l'enquête publique du nouveau PLQ pour fin mai 2011 !

Aménagement extérieur

Fin novembre a eu lieu la énième rencontre entre les services de l’État et de la Commune pour discuter de l'aménagement extérieur du quartier, de la voirie et du passage du domaine publique , donc de l'entretien des routes, places et du parc en bas du quartier, de l’État vers la Commune. Aucune décision a été prise : à savoir s'il faut organiser un concours ou pas, comment organiser la mobilité douce à l'intérieur du périmètre, etc. Pas de décision non plus concernant les délais de réalisation. La séance était présidée par le nouveau (encore un) coordinateur de Battelle, M. Pierre-Alain Girard, secrétaire général adjoint au DCTI.

Route de Drize

C'est seulement à la fin de 2011 que l'autorisation de construction a été délivrée. La passerelle qui fait le lien, par-dessus de la route de Drize, entre notre quartier et le CO de Drize, fait partie du projet autorisé, de même que la piste cyclable sur les hauteurs longeant la route à partir du Rondeau jusqu'au CO. Les travaux vont commencer au mieux au deuxième semestre 2012. 


Courriers reçus :[annexés ] 

- Lettre du Conseiller d’État Muller du 17 novembre 2011, où le CE regrette notre décision de faire recours au TF et nous accuse de freiner le développement du canton. 

- Lettre de la Conseillère administrative Lammar du 1 décembre 2011, qui nous assure, en réponse à une résolution votée par le CM le 20 octobre dernier, de tout soutien nécessaire à l'association pour obtenir un aménagement de qualité.


Recours au TF concernant bâtiment HEG

Pas de nouvelles.

**********************

Voilà, c'est tout.
Je vous souhaite une année 2012 heureuse, pleine de surprises, du temps libre pour lire, pour flâner et gouter aux bonnes choses de la vie. 

Avec mes amitiés.

Armin Murmann

Carouge, 4 janvier 2012


